
Odvisniki  
Utrjevanje             8. razred 
 

REŠITVE 
 
1. Obkroži glavni stavek. Na črto napiši ustrezno vprašalnico. Odvisnik pa podčrtaj in mu določi 
vrsto. 
 
a) Pohiti, da prižgeš luč. Čemu pohiti? namerni odvisnik 

b) Če česa ne razumeš, vprašaj. Pod katerim pogojem vprašaj?  pogojni odvisnik 

c) Ker ga je bolel zob, je moral k zobozdravniku. Zakaj je moral k zdravniku?  vzorčni odvisnik 

č) Jedel je hitro, da bi čimprej zmetal hrano vase. Čemu je jedel hitro?  namerni odvisnik 

d) Poznam jo, ker dela v trgovini. Zakaj jo poznam?  vzročni odvisnik 

e) Če bi poznal resnico, bi ti jo povedal. Pod katerim pogojem bi ti jo povedal?  pogojni odvisni 

f) Ker sem pozabila denarnico, nisem mogla kupiti kruha. Zakaj nisem mogla kupiti kruha?  

vzorčni odvisnik 

g) Anže je odšel v tujino, da bi študiral. Čemu je odšel v trgovino?  namerni odvisnik 

h) Če se bo suša nadaljevala, bo letina slaba. Pod katerim pogojem bo slaba?  pogojni odvisnik  

 
2. Krepko tiskane besede pretvori v odvisnik. Novo poved napiši. 
 
Ob večji vzdržljivosti bi dosegli vrh gore. 
 
Če bi bili bolj vzdržljivi, bi dosegli vrh gore. 
 
Zaradi slabega počutja je ostal doma. 
 
Ker se je slabo počutil, je ostal doma. 
 
Starši so se prišli pogovorit v šolo. 
 
Starši so prišli v šolo, da bi se pogovorili. 
 



V primeru dežja športni dan odpade. 
 
Če bo deževalo, športni dan odpade. 
 
Zaradi slabe ocene je prišla domov vsa objokana. 
 
Ker je dobila slabo oceno, je prišla domov vsa objokana. 
 
Hitela je pospravljat. 
 
Hitela je, da bi pospravila. 
 
Z nepoštenjem ne prideš daleč. 
 
Če si nepošten, ne prideš daleč 
 
Prišla je povedat veselo novico. 
 
Prišla je, da bi povedala veselo novico. 
 
 
3. Določi vrsto odvisnika. 
 
a) Kadar si zaželim kaj sladkega, pogledam v omaro. Kdaj pogledam v omaro?  časovni odv. 

b) Če ne najdem ničesar, grem s prošnjo k mami. Pod katerim pogojem grem k mami? pogojni 

odv. 

c) Prosim jo, naj mi da kak košček čokolade. Koga ali kaj jo prosim?  predmetni odv. 

č) Ker jo milo pogledam, se ne more upreti moji prošnji. Zakaj se ne more upreti?  vzročni odv. 

d) Mame pač naredijo vse, da bi bili otroci zadovoljni. Čemu naredijo vse?  namerni odv. 

e) Ko se posladkam, se moje razpoloženje izboljša. Kdaj se izboljša?  časovni odv. 

f) Čeprav sem poskusil že veliko čokolad, je le ena prava. Kljub čemu je le ena prava?  dopustni 
odv. 
 


